



## Comitato di Quartiere – Contrada Piani di Caiano

### Verbale della riunione del 18 -11-2017

Alle ore 10,30 si è riunito il Direttivo del Comitato di Quartiere Piani di Caiano, presso la sede dello stesso, in via del Lago Regillo di Rocca Priora. Sono presenti Paola Brienza (Presidente), Bruno Occhiuto, Francesco Firmani, Nando Felli, Maria Grazia Laconi, Raffaele Crispino, che funge da Segretario. Prende la parola il Presidente Paola Brienza, informando che alla riunione del C.D. del 28 ottobre 2017 erano presenti, oltre a lei, solo Lodovico Ingretolli e Emilio Sassone Corsi; per tale ragione, non essendoci il numero legale, quella riunione non si è potuta considerare valida.

Il Presidente continua informando i presenti che quanto prima, il Consigliere Angela Giarnera, riprenderà il proprio ruolo di Segretario del CDQ, attività per il momento sospesa per motivi familiari.

Si passa poi a parlare di una serie di punti relativi alle attività svolte che si elencano di seguito:

a) In merito alle pensiline da collocare in via Tuscolana, si fa presente che stanno procedendo al completamento del montaggio delle stesse.

b) Il Presidente comunica di essere intervenuta, presso l'Ufficio del Comandante Fabiani dei vigili urbani, presso il Comune e presso l'Ufficio Manutenzioni dello stesso, per far anticipare la funzionalità del semaforo all'angolo di via di Velletri – via Tuscolana (in quanto funzionante dalle ore 8.00) vista la pericolosità dell'incrocio.

Paola comunica altresì che i vigili hanno manifestato la difficoltà nell'intervento poiché non più in possesso delle relative password necessarie. Al riguardo stanno provando a contattare l'azienda al fine di provvedere all'intervento che sperano possa realizzarsi quanto prima.

c) Al Comune è stata consegnata da parte del Comitato, una lista di richieste che alleghiamo e per le quali stiamo aspettando una risposta punto per punto.

d) Si fa presente che si sta concludendo la raccolta firme per una Tuscolana sicura e che ci stiamo attivando per la stesura delle lettere da inviare alle varie Istituzioni di riferimento.

e) Il Comitato è intervenuto per la realizzazione del Corso di Teatro di Luciana Frazzetto, facendo da tramite con il Comune. Il Presidente chiede agli intervenuti di pubblicizzare la suddetta attività presso i propri canali.

f) Paola informa che, in collaborazione con il Comune e con la Federazione Atletica Sportiva, stiamo cercando di far realizzare alcuni progetti sportivi sul territorio.

g) Il C.D. ha composto una ulteriore Commissione denominata "Fund Raising" formata da Nando Felli ed Emilio Sassone Corsi al fine di cercare fondi da dedicare al nostro territorio. A tal proposito, si fa presente che Felli e Sassone Corsi si sono incontrati con gli Assessori Claudio Fatelli e Davide De Righi, per valutare e cooperare su una possibile partecipazione a bandi di concorso regionali ed europei.

h) Si fa presente che si sta procedendo con la promozione per la realizzazione di convenzioni che permettano agli aderenti al CDQ di acquistare articoli vari a prezzi scontati (es. legna, pellet, ecc.).

i) Il Presidente mette in evidenza un link inviato sul gruppo Piani di Caiano di Gilberto Magrignoli, relativo al sistema unico di segnalazione e reclami, presso il Comune di Roma, per proporlo al Sindaco di Rocca Priora. Potrebbe essere uno strumento utile per intervenire direttamente sulle situazioni del territorio.

l) Paola fa presente che è necessario un intervento presso il Comune per la messa in sicurezza dell'incrocio via Degli Aceri/via di Velletri, non solo per gli allagamenti che si vengono a formare, ma anche per il pericoloso brecciolino che rimane sull'asfalto creando un altro rischio di incidenti. A tal proposito, reputa necessario un intervento su via degli Aceri affinché sia asfaltata e dotata di griglie per rallentare il flusso dell'acqua durante i giorni di pioggia. Si farà promotrice presso il Comune di tale richiesta.

Sulla pericolosità delle strade chiede a tutto il CD di verificare gli incroci pericolosi sul territorio e affinché si possa fare una lista in cui si espliciti anche dove è necessario inserire degli specchi.

Lista che poi sarà inoltrata agli uffici comunali competenti.

m) Viene ribadita la necessità della numerazione ben definita in via Delle Orchidee. Richiesta già inoltrata al Comune più volte.

n) Mariagrazia Laconi fa presente che sta approfondendo lo studio sul nuovo Regolamento del servizio di igiene urbana finalizzato al potenziamento dei servizi (raccolta materiale da potatura e recupero olio alimentare usato). Inoltre, comunica che a breve avrà un incontro con l'assessore Gentili per avere chiarimenti su eventuali errori di calcolo della TARI e sull'aumento del 5% applicato nel 2017.

Inoltre, visto il Decreto della Regione Lazio sulla validazione delle zone aperte alla caccia al cinghiale che comprenderebbe anche il territorio di Rocca Priora, vorrebbe chiedere maggiori informazioni al Comune visto che sul sito dello stesso non è riportato alcun accenno.

o) In merito alle nuove iniziative della Regione Lazio per la lotta al cinghiale (rappresentate dall'Assessore Regionale al convegno del 2 settembre 2017 al quale hanno partecipato i Componenti della Commissione Ambiente del CDQ Maria Grazia Laconi, Raffaele Crispino e Maria Grazia Zanardi), Mariagrazia vuole approfondire come intervenire per contenere i danni prodotti dai cinghiali incentivando l'installazione di reti fisse ed elettrificate e dissuasori lungo le strade, individuando le arterie a maggior rischio.

Tale proposta è volta ad individuare le zone dei Piani di Caiano maggiormente interessate dalla presenza di cinghiali al fine di procedere con la richiesta di tali interventi.

p) Mariagrazia Laconi inoltre reputa necessaria un'attività divulgativa mediante locandine e pubblicazioni fornite dall'Ente Parco sui danni ambientali provocati dai rifiuti non biodegradabili, come concordato con il Presidente dell'Ente Parco dei Castelli Romani al convegno del 2 settembre scorso. A tal proposito, i presenti sono tutti concordi.

q) Mariagrazia inoltre propone di individuare ai Piani di Caiano aree da destinare ad attività commerciali di prodotti alla spina e sfusi (per incentivare la riduzione degli imballaggi), alla realizzazione di un mercato di prodotti agricoli a km zero e all'installazione ai Piani di Caiano di un distributore di acqua minerale da bere. Proposte accolte favorevolmente dal Consiglio.

Esauriti gli argomenti, la seduta è tolta alle ore 12,30.

**Riportiamo, di seguito, la mail inviata al Sindaco il 07/11/2017 tramite PEC:**

“Come da accordi tra il Sindaco Damiano Pucci e Paola Brienza, inviamo l'elenco delle richieste per sapere lo stato attuale delle situazioni in merito a:

- 1) PENSILINE: conferma di completamento entro il 15/20 novembre.
- 2) ACEA: prevenzione per l'inverno. Campagna informativa del Comune.
- 3) FOGNE: - allaccio a Grottaferrata  
- allaccio S. Cesareo
- 4) ACQUA: via de Velletri- Via Incitore
- 5) VIA TUSCOLANA: marciapiede ed illuminazione
- 6) TELECAMERE: sicurezza Piani di Caiano.
- 7) SEMAFORO Via Tuscolana /Velletri/Arenatura. Inizio funzionamento ore 6! (da giugno che si aspetta la soluzione)
- 8) SPECCHI: incroci pericolosi
- 9) SOSTITUZIONE SEGNALETICA VERTICALE danneggiata Via Tuscolana
- 10) INFORMATIVA sull'installazione benzinaio Km 30 circa di Via Tuscolana.

In attesa di un Vostro riscontro porgiamo distinti saluti.”

**Il Consiglio Direttivo**